



前人播道 後人受益

印尼雅加達全真道院十週年慶

◎ 印尼雅加達全真道院提供

※ 葉平福

前面的人（老前人、前人、點傳師）把寶貴的大道播種到世界各地，後面的人（身為後學的我們）感恩慈悲，真是受益良多。在得道、修道、辦道過程中，了解到自己在求道前的所作所為，是那樣的愚痴（三毒、七情、六慾、十惡）；在前賢們苦口婆心的指導、成全下，能痛改前非，去除不好的脾氣、毛病與習性，重新做人。

感謝 天恩師德，老前人、前人大德，各位點傳師慈悲，和全體台灣前賢及雅加達前賢與社會上的善士們的合力，終於在2002年7月20日，「雅加達全真道院」落成啟用。記得當天，李治點傳師滿臉笑容地參加落成剪綵禮，並歡迎大家的蒞臨道賀；後學見到李點傳師整天笑容常開，應該也是

她老人家最高興的一天吧！很榮幸，當天後學和張愛旋學長學習擔任司儀。也感恩李點傳師的慈悲提攜、成全，給後學新任務：在叻堂中擔任翻譯員及學習講道理。時光飛逝，至今已經過了十年了……

2013年7月，雅加達全真道院舉行一系列活動，慶祝南海古佛得道暨開壇十週年慶。早在7月18日時，許振宗點傳師帶領16位台灣前賢及峇淡島的高國樑壇主來到雅加達。19日先舉辦「壇辦班法會」，許點傳師開班賜導後，由簡月戀前賢講解「壇辦人員職責與使命」；接著是馮尚軒講師的專題：「愿力與承擔」。之後，進行體驗課——「慈心悲愿使命擔」，在聽完二位前賢的講解後，大家填寫各自的發心卡（共有九條選擇），攜

帶回家掛在自己的書房裡，可以每天檢視在發心卡上所勾選的發愿事項，自己有沒有做到。

7月21日是重頭戲——「明德班法會」。法會中，馮講師的專題「修道與人生」及張麗華講師的專題「一貫道七種尊貴的修行」，都讓後學受益良多。最後還有台灣及印尼道親對於修、辦道的心得分享，以及心靈迴響。在這二天中，與台灣前賢的相處，除了加深二地道親間的友誼，也增加後學對道理的認知與體悟，證明了：前人播道，後人受益！

7月21日晚上還有節目表演；在活動組精心策劃、安排、彩排及各位壇辦員的合作與支持下，再加上台灣

道親準備的4個節目，共有13項表演，每項表演都很精彩，讓台下的道親們一飽眼福！

很榮幸，德本講堂的蘇阿祝點傳師也帶領6位坤道前賢參加此次明德班法會。記得十年前，新建中堂落成啟用時，蘇點傳師也特地前來向李點傳師道賀，她倆像親姐妹般有說有笑，同聚一堂。李點傳師對重建中堂所付出的精力，大家有目共睹！可惜在十週年慶時，她老人家已在一年前成道了，不能再同大家一齊歡慶。但請李點傳師放心，在許點傳師領導下，加上壇辦員的配合，繼承您老人家未完成的心愿，大家都會同心合力推展道務！正如許點傳師所說的：將來印尼



▲熱鬧非凡的表演節目登場。

的道務要發展到首都的南區、北區及西區，也要推展到各大城市：如亞齊、萬隆、泗水等地。

老前人、前人、點傳師，您們都是後學們的大恩人，您們的言行、修為都是我們學習的好榜樣，只要跟隨著您們的腳步，真誠、勇敢地修行，將來定有好成績！

※陳燕森

首先感謝 天恩師德，祖師鴻慈，老前人、前人大德，各位點傳師慈悲，感謝前人的指示，由許振宗點傳師帶領 16 位台灣前賢到印尼雅加達，參加慶祝南海古佛得道及雅加達全真道院落成十週年。

人有出生日，同樣的，我們的卮堂也有個建成日；但兩者有所不同——人的壽命是有限的，而卮堂有很多道親真誠地修、辦道，使用期卻是可以長長久久。印尼雅加達全真道院已進入十週年，但腳步還不夠快，需要全體道親勇往直前，秉持永不後退的精神，才能使道務更進一步。

十週年的慶祝，是最好的時機，大家要自我檢討及自我整理：道親是否有增加或減少？大家的修持是否更好？上天在這十年中一直在攝錄著道親的腳步，有喜也有憂，有來也有去。同修間要能保持和諧，大家都獻出各自的專

長，做到更好，因為，行功積德要從每個人發自內心去覺悟。

這次非常榮幸，許點傳師帶領台灣前賢上台表演精彩的節目，雖然前賢們都上了年紀，但她們的用心令人感動、欽佩。也感謝「德本講堂」的蘇阿祝點傳師帶領多位台灣前賢，台灣馮尚軒講師及峇淡島高國樑壇主的參與，給了道親們無限的鼓勵，他們都是我們學習的好榜樣。

這次的慶祝節目能如此精彩，全因為台灣前賢及印尼道親真心投入及彩排，也得到多方的支持與配合。在此，後學以最誠懇的心向大家說聲：慈悲感恩。大恩不敢言謝，只有真誠地修、辦道，以報答各方的支持與付出。在招待方面，定還有很多不足之處，請各位前賢多多包涵及原諒。希望經過這次的相聚一堂，能加強道親之間的感情及道氣。

當然，我們更不能忘了已經成道的李點傳師，她老人家在世時，全力支持興建印尼雅加達全真道院，使得我們有如此莊嚴舒適的卮堂，讓大家可以隨時回來參研真理。現在，在許點傳師的領導下，我們會更同心同德地修持，使卮堂充滿溫暖與和諧的道氣。

但願每一年都能共同慶祝，當然不只為了看節目表演，而是趁此機會，

使大家能多走回中堂，感覺到我們之間親如兄弟姐妹。來吧！大家齊力讓道務更發展、更輝煌！

恭喜印尼雅加達全真道院十週年慶！道場永續傳承！道親們永往直前！

※張愛旋

在這印尼雅加達全真道院的特別日子裡，後學感覺到很快樂與法喜，能成功舉辦慶祝南海古佛得道及中堂十週年慶，是因為主辦單位及壇辦人員間很好的配合。

後學深有感觸，這次的慶祝活動缺少了我們最敬愛的李點傳師；全真道院的成立是李點傳師經過千辛萬

苦，長期地付出與犧牲所換取的，因為李點傳師的度人成全，才有今天的後學及所有道親能共聚一堂同修辦。

今天共同慶祝道院十週年慶，是上天的慈悲及印尼與台灣所有道親的同心合力，後學深受感動。希望我們的道場能更發展、更團結，使大家回來中堂時，就感覺好像春天那麼溫暖，充滿道氣的光輝。

後學也很感恩，感謝許點傳師充滿活力的幹勁，繼續帶領我們去完成李點傳師的遺愿。後學只有一個希望：全真道院能更進步、道親越來越多……



▲ 印尼、台灣道親齊聚一堂大合照。